

今天有冰冻,开车上路得小心。

禄口机场关闭10小时,万人滞留

机场首次启动红色预警处置航班延误,昨天上午9点多重新开放,全天起降航班创历史纪录

一场暴雪,对交通造成的影响不小。高速公路限速,差点封闭,一向守时的高铁也大面积晚点和停运,南京禄口机场更是被迫在前天夜里23点10分关闭,当天49个航班取消,昨天凌晨4点15分,机场首次启动大面积航班延误应急处置红色预警,一直到昨天上午9点多才重新开放。

通讯员 苏交轩 周波 戴建中 叶建华 余翔 王娜依 赵根华 肖玉荣 沈蕙 现代快报记者 毛丽萍 朱俊俊 刘伟伟 是钟寅 田雪亭



核心报道

雪·行

昨日镜头

南京龙脖子路封闭



小车滑到龙脖子路路边
现代快报记者 赵杰 摄

由于昨天没有严重冰冻,因此南京早高峰没发生严重的拥堵。

南京市内道路通行基本还算顺畅,除了紫金山龙脖子路,因为扫雪没有到位封路,一直到上午10点多才逐渐恢复交通。

高速上走1.5公里买饭

昨天,高速没有因暴雪封闭,但江苏境内所有高速都禁止7座以上大车通行,限速60公里以内。

吕先生被堵在南京长江三桥,步行走了1.5公里才到服务区买到早饭。

29趟高铁停运

据介绍,京沪高铁停运13趟,沪宁城际停运16趟,部分高铁晚点时间较长,像南京开往合肥和淮南的高铁普遍晚点超过3个小时。因为停运的车次多,部分高铁临时增加停靠站。

长途车晚点,今天持续

由于南京长江大桥、二桥、沪宁高速、宁杭高速宁连高速限制大客车上路,从南京始发班车纷纷停班;上午9点之前,南京中央门、东站和客运南站几乎没有发车。今天还将出现班车晚点情况。

南京公交运力减3成



公交很难等
现代快报记者 顾炜 摄

昨天的南京,早高峰时每个站台几乎都挤满了等车的乘客。部分公交线路停运或绕行,公交运力减少30%。

地铁客流增约9万人次

昨天南京地铁正常运营,由于很多市民改乘地铁出行,截止到昨天下午1点,地铁全线客流达到44万人次,同比前一天多近9万人次。地铁控制中心根据客流需要,在一号线加开列车2列次,同时适当延长了早高峰结束时间。



旅客趴在行李上睡着了
网络图片



上不了飞机的旅客
网络图片



除雪车正在给飞机除雪
通讯员 余翔 摄

部分旅客睡在飞机上

前天晚上,雪越下越大,当时部分旅客已经登机。不过考虑到安全,23点10分机场宣布关闭。

旅客们陆续下机后,机场紧急组织了50辆大巴,将3000多名滞留的旅客送往市区宾馆休息,可有的旅客不愿下机,乘坐深航飞往深圳的邓女士就在飞机上呆了一夜,又冷又饿。

由于大巴不够,一些旅客被迫滞留在机场候机大厅。厦门航空MF8054航班部分旅客因为航班取消,情绪激动之下,还把机场一名工作人员打伤,被网友发上了微博。

现代快报记者从深航了解到,深航给每位滞留旅客送去了免费的盒饭,同时根据情况每名旅客获赠400~800元的经济补偿,旅客们才安静下来,逐一办理登机牌。同样,东航、厦航等也对部分旅客补偿了每人600块钱。而机场贵宾服务部门,则对延误航班进行了“一对一”改签服务。

南京禄口机场运营指挥中心主任张富广透露,从前天晚上算起到昨天10点,进出港航班各种延误及取消差不多达120班,影响人

数1万人左右。

首次启动了红色预警

昨天上午9点20分,机场关闭10小时后重新开放。

9点30分,现代快报记者看到,机场跑道已经可以使用。

南京禄口机场运营指挥中心主任张富广告诉现代快报记者,昨天凌晨4点15分,机场首次启动大面积航班延误应急处置红色预警,凌晨5点左右,雪小了,机场立即启动了除冰雪方案。早上8点,飞行区冰雪全部除完,跑道符合飞机起降标准,接下来,飞机立即进行检修。

9点20分,南京禄口机场重新开放,长沙飞南京的航班在9点37分率先落地,南京飞成都的航班在9点58分第一个起飞,随后机场进入高密度起降时段。南京机场全天共计划保障424架次航班飞行,创下机场通航16年来春运期间单日旅客保障最高纪录。

【特写】 高龄孕妇头晕腹痛 机场公安及时帮忙

“到底什么时候能够起飞?!”

昨天凌晨2点左右,四川航空一航班因机场天气原因被迫取消,百余名旅客无法成行,集体围堵在10号登机口与航空公司代办交涉。

就在大家吵吵嚷嚷的时候,人群中突然有人喊起来,“不好了,不好了,快来帮忙!”原来,该航班上一名35岁的高龄孕妇,出现头晕、腹痛等不适症状。

现场执勤的机场公安局民警发现后,立即疏导围堵旅客,将受困的孕妇和其家人安全带离,搀扶到远处的座椅上休息。

与此同时,民警迅速通知机场医务人员前来诊断,并端来了热水和饼干,为其补充热量。

经询问,孕妇是成都人,此次来南京探望春节期间坚守岗位不能回家的丈夫,没想到遇上南京大雪滞留机场,这位已怀孕20周的准妈妈终于扛不住了。

民警立即从机场服务台找来一辆轮椅,将孕妇和家人带至医务室休息,细心劝慰这位准妈妈,又特别嘱咐一名航空公司人员陪同照顾,为其办理后续航班改签事宜。

渐渐地,孕妇的情绪好了很多,身体状况也逐渐恢复正常了。

快报提醒

号牌掉了抓紧补办

在微博上,一些好心的市民捡到号牌后,都留下了自己的号码,让丢失的车主前去认领。

南京市车管所负责人提醒,号牌丢失后,应当及时打110报警备案,然后到车管所及时补办。如果没有报案记录,交警在现场查到后,会以未按规定安装号牌为由,罚款200元,记12分。

有的曝光可以撤销

昨天,许多道路的停止线都被白雪覆盖,车停在路口等红灯的时候,轮子往往已经越过了停止线,被电子警察抓拍。

南京市交管局负责人说,看不清停止线,是不会处罚的。工作人员在审核时,看到这些曝光照片,会不录入曝光库。如果工作人员误操作输入了,车主也可以到交管局秩序科申请撤销。

雪球挡号牌要被罚



司机被记12分
通讯员 张晓冬 摄

前天,南京江北大道,一辆灰色的三菱轿车,后牌照上有一团雪,被交警罚200元记12分。

车辆在行进过程中,号牌确实有可能被雪遮挡,被查到后只要现场清洗就可以。但是,这辆车的雪球是故意弄上去的。交警提醒,今天雪已经停了,如号牌上还有雪遮挡,会按照故意遮挡号牌处理。

特别关注

今天有冰冻,开车要注意这四点

根据气象预报,今天路面会结冰。在结冰的路面该如何开车呢?

昨天,现代快报记者采访了江苏省交巡警总队相关专家,请他们给出了不少提醒。

一、路面结冰,车轮容易打滑,所以行车速度要更低,以确保安全。行进中车速要平稳,要防止车速过快,避免猛加速。需要加速或减速时,油门应缓缓踏

下或松开,以防驱动轮因突然加速或减速而打滑。

二、要增大行车间距,行车间距要比干燥路面时增大4倍—5倍。结冰地面的阻力很小,只有干燥沥青路面的1/4。一般应与前车拉开正常行驶距离的2倍以上。用脚制动时,应以点刹方式,即轻踩轻抬,不要一脚踩死。没有ABS的车尤其要注意防止侧滑。

三、在积雪还没清除的路面

上行驶,要跟着前车的车辙行驶,因为前车已把松软的雪压实,可防止陷入深雪之中。

四、尽量避免在冰雪路上超车,一是因为冰雪路上不宜加速,二是清扫路面积雪时把雪堆在路边,使路面变窄。实在需要超车,一定要选择宽敞、平坦、冰雪较少路段,不得强行超车,且超前后不要马上回变线,而要尽量给被超车留出安全距离。